

# VESTNIK

INTERNO GLASILO DRUŠTVA IZGNANCEV SLOVENIJE 1941–1945

LJUBLJANA, APRIL 2023 – št. 150

## Skupščina DIS o sprejetju novega statuta DIS

Skupščina DIS s fizično udeležbo je bila 11. 2. 2023. Začetek seje je odprl Albin Pražnikar, podpredsednik DIS, in imenoval delovno predsedstvo Skupščine DIS v sestavi: Anka Tominšek, mag. Franc Žnidaršič in Teodor Colnar. Skupščino je vodila pravnica Anka Tominšek.

Predsednica predsedstva Anka Tominšek se je zahvalila za zaupanje vodenja skupščine in vse lepo pozdravila. V nadaljevanju je poudarila namen današnje seje, ki je nakazan v točki dnevnega reda in je bil soglasno sprejet. Gre za obravnavo in sprejetje novega statuta našega društva in vsled navedenega pozvala vse delegate, da tvorno sodelujejo pri tej obravnavi in tako prešla na obravnavo prve točke dnevnega reda.

### Obravnava predloga Statuta DIS

Predsednica delovnega predsedstva je dejala, da je bilo treba zaradi spremembe zakona o društvih in drugih pomanjkljivosti izdelati nov statut in našela določene vsebinske ter slogovne rešitve. Predlog novega statuta vsebuje veliko sprememb: skrb za arhiv, navedbo informacijskega centra, zmanjšanje števila članov izvršilnega odbora, opredeljena je možnost imenovanja častnega predsednika, možnost odločanja na dopisnih sejah in še druge spremembe.

Za verifikacijsko komisijo je poročal Rupar Alojz iz KO DIS Boštanj.

Delegati so bili obveščeni, da je odstopil podpredsednik DIS mag. Gregor Kaplan, kar je velika škoda za Društva društva izgnancev Slovenije 1941–1945.



Del udeležencev Skupščine DIS, 11. 2. 2023.

### Pojasnilo k izdelavi novega statuta

Društvo je pripravilo novelo statuta predvsem zaradi spremembe zakona o društvih, ki je terjala določeno prilagoditev in rešitve. Drugi razlog je, da število članstva upada, zato je bilo treba zmanjšati število članov organov in komisij. Tretji razlog pa sloni na dejstvu, da je udeležba na sestankih organov vedno nižja in za ostarelo članstvo včasih zelo težka (zadnja skupščina sklicana v živo je bila zaradi naštetih vzrokov komaj sklepčna). Rešitev je v statutarni možnosti sklicevanja sej organov tudi v okviru dopisnih sej, ki hkrati zmanjša stroške, olajša izvedbo in sprejemanje odločitev. V novem statutu je opredeljen

tudi arhiv, natančneje so opredeljeni cilji in naloge organov.

Za pripravo novega statuta je društvo dolžno zahvalo diplomirani pravnici Anki Tominšek, Rudiju Zadniku

za prispevke iz naslova sprememb zakona o društvih in mag. Franciju Žnidaršiču, ki je vložil veliko časa v pisanje osnutka, vnašanje sprememb in dopolnitev ter pripravo čistopisa.



Delovno predsedstvo: Anka Tominšek, mag. Fran Žnidaršič, Teodor Colnar in Marijan Špegelj, 11. 2. 2023.

## Dan odprtih vrat taborišča v Brestanici

Izvršni odbor Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 bo ob dnevu izgnancev, 7. junija,

organiziral **dan odprtih vrat**

v največjem zbirnem taborišču za izgon Slovencev, ki je bilo v grajskih hlevih in konjušnicah v Brestanici.

**Taborišče bo odprto v soboto,  
3. junija 2023,  
od 10. do 14. ure.**

Poleg ogleda notranjosti taborišča bo na dvorišču taborišča tudi druženje članov DIS in svojcev.

**Vsi, ki si še niso ogledali razstave DIS o fašističnem in nacističnem nasilju nad slovanskimi narodi, si jo bodo lahko ogledali na gradu Rajhenburg.**

Izvršni odbor  
Društva izgnancev Slovenije



## 7. JUNIJ – DAN SLOVENSkih IZGNANCEV

Društvo izgnancev Slovenije vsako leto obeleži dan slovenskih izgnancev – 7. junij – in o tem obvesti uredništva časopisov in RTV.

Želimo, da to storijo tudi krajevne organizacije DIS. Za pomoč pri tem delu z lokalnimi časopisi bodo krajevne organizacije dobile posebno brošuro s slikami prvih strani vseh publikacij, ki govorijo o tem, kako smo dosegli pravice za izgnance in begunce za trpljenje v letih 1941–1945.

### Ob dnevu izgnancev - 7. juniju

Ob dnevu slovenskih izgnancev objavljamo ponovno nekatere podatke, ki jih lahko uporabite.

Skozi taborišče v Rajhenburgu je šlo v nasilen izgon 63.000 Slovencev, od teh kar 45.000 v 400 **izgnanskih taborišč**, ki jih je Hitler ustanovil za izgnane Slovence v vseh pokrajinah tretjega rajha. Med nami je bilo izgnanih tudi 500 slovenskih duhovnikov.

Zato smo si v DIS prizadevali za obnovo vsaj dela tega taborišča. Večji del taborišča je od Mariborske Škofije kupil Evrosad, za manjši del, ki je bil v razpadajočem stanju, pa smo se dogovorili z Mariborsko Škofijo, da ga obnavljamo, in smo ga dobili v last za 99 let. Tako se bo vsaj manjši del teh grajskih hlevov ohranil in ga vzdržujemo kot spominski objekt.

S prispevki članstva DIS smo uspeli napraviti nove strehe, zidovje, tla in fasado, okna ter stopnice v zgornje prostore in obnovili vrata v konjušnico, ki je del taborišča.

Slovenski izgnanci, begunci in prisilni delavci smo še žive priče prvih množičnih žrtev fašizma in nacizma. S **140 vlakovnimi** transporti so nas kot živino nasilno vozili na tuje, nas zaprli v izgnansko taborišče na suženjsko delo v vseh pokrajinah tretjega rajha.

Vlaki so vozili z izgnanimi Slovenci tudi v Italijo, Madžarsko, Srbijo, Hrvaško in v druge dele Jugoslavije. Izgnani so bili tudi Slovenci iz avstrijske Koroške. Gestapo ni bil turistična organizacija, ampak zločinska družba, ki nas je pregnala z naših domov, da bi kot Slovenci in Slovenija izginili iz Evrope.

Leta 1941 smo v nekaj dneh izgubili vse premoženje in domače okolje. To je bil šok za vse prebivalce izgnanskih krajev in vasi.

Vsak je tisti čas doživljal drugače, vsi pa nosimo težo spominov in posledic. Še po 82 letih izgnanstva nas spremlja **spomin na tisti čas groze, trpljenja in muk po izgnanskih taboriščih, pa tudi v begunstvu.**

Nikoli se ni noben državni organ ukvarjal z vprašanjem, kako živi več kot 20.000 otrok do deset let starosti, ki so preživljali krutosti v izgnanstvu, in o tem, zakaj jih je toliko umrlo nenaravne smrti.

Za nas otroke v izgnanskih taboriščih je bilo zelo boleče gledati izčrpane starše, ki so se vračali s prisilnega dela, težko smo prenašali lakoto, bili smo brez zdravstvene oskrbe. Nastanitvene razmere so bile slabe, brez možnosti za osnovno higieno, grožnje in cinizem vodij taborišč in paznic. **Najhujše pa je bilo gledati smrt**

Koristno bi bilo v območnih in krajevnih organizacija DIS narediti razstavo teh publikacij, da se svojci in drugi seznanijo z delom našega društva. Posredujte tudi knjigo umrlih v izgonu Zdenke Kaplan.

Osrednje prireditve ob dnevu izgnancev tudi letos ne bo, bo **pa dan odprtih vrat v taborišču v Brestanici v soboto, 3. junija 2023**, in ogled razstave DIS o nasilju nad slovanskimi narodi.

**staršev, ki so jih zakopali v tuji zemlji. Obžalujemo, da je umrlo že več kot 70.000 izgnancev in beguncev.**

Po vrnitvi iz izgnanstva smo se tisti, ki smo imeli vsaj nekaj sreče, da smo preživeli, vrnili v hiše, ki so bile oropane, prazne, brez oken in vrat, veliko vasi ni premoglo niti ene motike, enega lonca, žlice. Nekateri kraji, kjer je bil izgon vseh prebivalcev, si še danes niso opomogli.

Po vrnitvi iz izgnanstva smo bili brez zdravstvenega, socialnega in pokojninskega varstva in brez vsake pomoči.

Nobena vlada nekdanje Jugoslavije ni poskrbela za žrtve vojnega nasilja. Po osamosvojitvi Slovenije pa smo z velikimi naporji dosegli, da nam je slovenska država priznala, da smo žrtve vojnega nasilja in da smo dobili nekaj osebnih pravic. **Nikoli pa nobene odškodnine za gmotno škodo.**

Pravično in humano je bilo zmagati v drugi svetovni vojni, ni pa bilo pravično, da se ni poskrbelo za civilne žrtve vojnega nasilja ter vrnitev dela premoženja.

**Društvo izgnancev Slovenije 1941-1945 je bilo ustanovljeno 9. junija 1991** s ciljem, da se ohranja zgodovinski spomin na genocidno okupacijo Slovenije in izgon Slovencev kot najhujšim ukrepom raznarodovalne politike okupatorjev in da se doseže osnovne pravice civilnim žrtvam vojne. O izgonu Slovencev se je malo govorilo, izgon kar 45.000 Slovencev v nemška izgnanska taborišča pa se ni nikoli omenjal, kot tudi ne trpljenje in prisilno delo v izgnanskih taboriščih.

### Kaj smo v teh 30 letih storili, da bi se več vedelo o izgonu Slovencev?

Izdali smo več publikacij o spominih in pričevanjih o izgnanstvu in prizadevanjih za uveljavljanje statusa in pravic. **Izdali smo tudi 150 številčk društvenega glasila Vestnik DIS.**

Namesto državnih organov in plačanih institucij smo edini v Sloveniji zbrali vse podatke **o popisu vojne škode v Sloveniji, o oceni vojne škode v Sloveniji** in o tem, kaj je bivša država predložila na reparacijske konference leta 1945 in 1946 in kolikšna vojna škoda je bila Jugoslaviji odobrena in kaj je od tega dobila Slovenija. O tem smo izdali 3 posebne knjige.

Za vladne organe in Državni zbor RS smo napisali na veliko pisem, pobud in argumentov, na osnovi katerih smo dosegli status in nekaj osebnih pravic.

**Za vse slovenske vlade in vse sestave Državnega zbora RS smo zbrali dovolj podatkov**, gradiv in argumentov, da bi lahko izterjali vojno škodo od Nemčije. **Tudi za vlado smo januarja 2015 izdali še eno posebno knjigo**, 'Nemčija še ni plačala vojne škode', da nam ne bi bilo treba zopet vseh teh vprašanj razlagati novi vladi in novim poslancem Državnega zbora RS.

Ni prav, da nobena dosedanja Vlada RS ni imela poguma, da Nemčiji vsaj pove, koliko nam je dolžna in zahteva vsaj simbolične 3 milijarde vojne odškodnine, da bi zgradila kakšen dom za ostarele žrtve fašizma in nacizma in vsaj še živim slovenskim izgnancem plačala tisti simbolični znesek odškodnine za gmotno škodo v višini 6000 evrov.

Občutljivost za usodo slovenskih izgnancev, beguncev, prisilnih delavcev

in drugih žrtev vojnega nasilja in solidarnost sta značilnost delovanja našega društva, ki se že več kot 30 let izraža v trdem delu, v skrbi za uveljavitev in ohranitev pravic ter ohranjanje aktivnega zgodovinskega spomina o nasilju nad Slovenci.

Povezuje nas skupna usoda za čas trpljenja, ko so nas okupatorske horde izgnale iz naših domov in smo bili kot otroci oropani mladosti in izgubo staršev.

**Delujemo na poseben, plemenit način. Smo ljudje neke dobe, ki nas je zaznamovala in utrjevala v zavedanju, kako pomembno je življenje, kako pomembno je mirno sožitje, solidarnost in življenje med ljudmi in narodi.**

prof. Ivica Žnidaršič  
predsednica DIS

### Podpisana pogodba za programe na področju žrtev vojnega nasilja

Na Ministrstvu za obrambo RS je bil 27. 2. 2023 slovesni podpis pogodb o sofinanciranju programov na področju vojnih invalidov in žrtev vojnega nasilja za leto 2023.



Podpis pogodbe o sofinanciranju programov na področju vojnih invalidov in žrtev vojnega nasilja za leto 2023. Podpisa so se udeležili tudi podpredsednik DIS Albin Pražnikar, mag. Franc Žnidaršič in mag. Gregor Kaplan. Vsi so skupaj z ministrom za obrambo RS g. Marjanom Šarcem, 27. 2. 2023.



Izšla je brošura Prve strani knjig in brošur, pomembnih za izgnance, begunce in njihove svojce. Knjigo je pripravila in uredila prof. Ivica Žnidaršič in jo bodo dobile vse krajevne in območne organizacije DIS.



## Skupščina DIS 22. 3. 2023

Spoštovani!

Na osnovi sklepa Izvršnega odbora  
Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 z dne 2. 3. 2023  
**sklicujem dopisno sejo Skupščine  
Društva izgnancev Slovenije 1941–1945,  
ki bo 22. 3. 2023.**

**Za sejo predlagam naslednji dnevni red:**

1. Zaključni račun Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 za leto 2022 z **obrazložitvijo**.
2. Bilanca krajevnih in območnih organizacij DIS za leto 2022.
3. Poročilo Nadzornega odbora Skupščine DIS o zaključnem računu DIS za leto 2022.
4. Poročilo računovodstva o vodenju poslovnih knjig v letu 2022.
5. Sprejem programa dela DIS za leto 2023.
6. Potrditev članov organov Skupščine DIS po novem statutu.
7. Razno.

Prosimo, da glasovnico **ZAGOTOVO vrnete do 23. 3. 2023.**

**Prilagam kuverto in znamko za odgovor.**

S spoštovanjem in lepimi pozdravi,

Društvo izgnancev Slovenije 194–1945

Albin Pražnikar  
podpredsednik DIS

## Poročilo Nadzornega odbora Skupščine DIS o finančno-materialnem poslovanju Skupščine DIS za leto 2022

Nadzorni odbor Skupščine Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 je na seji dne 2. 2. 2023 obravnaval zaključni račun Skupščine DIS in njenih organov, realizacijo finančnega načrta za leto 2022 in bilance krajevnih in območnih organizacij DIS za leto 2022.

Finančni pregled so opravili člani Nadzornega odbora DIS: predsednica Veronika Kljun, in člana Karl Levak in Jolanda Želj Erhard ob navzočnosti predsednika finančne komisije in podpredsednika DIS Albina Pražnikarja in Francke Primožič, samostojne podjetnice, s katero ima društvo sklenjeno pogodbo za vodenje računovodskih poslov.

**Prihodki** v letu 2022 so bili doseženi v višini: **96.947,86 EUR**

**Odhodki** pa v višini: **91.734,14 EUR**

**Realizirani presežek** prihodkov za prenos v leto 2022 znaša: **5.213,72 EUR**.

Posamezne postavke prihodkov so pojasnjene v obrazložitvi, ki je priložena zaključnemu računu Skupščine DIS za leto 2022.

Pri pregledu finančne dokumentacije Nadzorni odbor Skupščine DIS ugotavlja, da je knjiženje dogodkov na tekočem, da je računovodstvo vodeno po pravilih računovodskega standarda 33 za društva. Letni obračun poslovanja je opravljen v skladu z Zakonom o družtvih.

Nadzorni odbor Skupščine DIS ocenjuje, da je tudi v letu 2022 vodstvo društva zelo uspešno uresničevalo program dela kljub epidemiji in ne-dejavnosti članov IO DIS.

**Zaključni račun DIS za leto 2022 je Nadzorni odbor Skupščine DIS obravnaval in soglasno sprejel na seji 2. 2. 2023.**

**Izvršnemu odboru DIS predlagamo, da poročilo Nadzornega odbora Skupščine DIS o finančno-materialnem poslovanju in zaključni račun za leto 2022 obravnava in ga nato predloži delegatom na dopisno sejo Skupščine DIS v razpravo in sprejem.**

Nadzorni odbor Skupščine DIS 1941–1945

  
Veronika Kljun, predsednica

  
Karl Levak, član

  
Jolanda Želj Erhard, članica



## Iz poročila o delu Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 v letu 2022

### 1.a) Organizacijska dejavnost

V Društvu izgnancev Slovenije 1941–1945 smo kljub izrednim razmeram zaradi virusa Covid 19 delovali vse leto 2022, redno smo pregledovali in odgovarjali na prispelo pošto in reševali upravne in organizacijske zadeve. V krajevne organizacije smo v letu 2022 poslali več pisemskih informacij, poslali smo jim tudi obrazce za klimatsko zdravljenje in napovedali popis članstva.

V Društvu izgnancev Slovenije 1941–1945 smo v letu 2022 začeli priprave na popis članstva izgnancev, beguncev in potomcev, in sicer:

- izgnancev v Nemčijo, Madžarsko, Srbijo, Hrvaško in drugam;
- begunce pred izgonom in
- potomce.

Tak podroben popis članov bo trajal več mesecev, potrebujemo pa ga, da bomo seznanjeni, koliko naših članov že ima pravice in koliko jih pričakuje še dodatne pravice za gmotno škodo, brezplačno televizijo in prednost pri zdravniku, kar smo nameravali doseči, če bi bil med članstvom interes.

Na Skupščini DIS, marca 2023, bomo obravnavali zaključni račun DIS za leto 2022 in stališča Nadzornega odbora DIS, sprejeli program dela DIS za leto 2023 in 2024 in ponovno potrjevali organe Skupščine DIS. Pomemben sklep bo tudi o ustanovitvi Informacijskega centra za zaščito arhivov DIS, na osnovi katerih se je doseglo pravice za 79.000 Slovencev in 11.0000 slovenskih izgnancev za prisilno delo. Pomembni so tudi arhivi Ivica Žnidaršič in gradiva za državne organe, če se bodo odločili izterjati vojno škodo.

Gradiva, ki jih je zbrala, napisala in delno objavila Ivica Žnidaršič, imajo veliko vrednost in jih je treba shraniti. Izvršni odbor DIS mora za to poskrbeti.

Pripravili smo tudi nov predlog zakona o poravnavi gmotne škode, nastale med drugo svetovno vojno, in obvestili KO DIS, kako bi ga sprejeli.

Za Ministrstvo za obrambo RS smo pripravili poročilo o delu in porabi družbenih sredstev za leto 2022 in priložili vse račune za porabo pogodbenih sredstev.

Preko študentskega servisa so občasno pri nas vse leto delovali študentje, ki so pomagali urejati arhiv DIS in so delali tudi v administraciji.

Organizirali smo sestanke vseh organov DIS.

Na dopisni Skupščini DIS, ki je bila 30. 3. 2022, smo potrdili finančno poročilo, sprejeli program dela 2022 in izvolili kadre organov DIS.

12. 2. 2022 je bil na prijateljskem obisku na Društvu izgnancev Slovenije 1941–1945 beograjski nadškof, msgr. Stanislav Hočevar. Seznanili smo ga z delom našega društva. Nadškof je tako kot predsednica Ivica Žnidaršič častni občan Občine Škocjan.

V Trebnjem je 8. 3. 2022 bilo večje zborovanje članov DIS, na katerem so bili tudi vsi predsedniki krajevnih organizacij DIS. Tam je bil tudi tedanji predsednik stranke LMŠ Marjan Šarec, ki je obljubil pomoč pri sprejemu zakona o gmotni škodi.

V Trebnjem je bil na zboru podrobno obrazložen predlog zakona o gmotni škodi in kako lahko člani DIS vplivajo, da bi bil sprejet.

Podobno zborovanje je bilo 15. 3. 2022 v Ljubljani skupaj s Krajevno organizacijo Ljubljana Šiška, Ljubljana Bežigrad in Ljubljana Moste Polje. Na sestanku so bili povabljeni tudi kandidati za poslance, ki so obljubili, da bodo vložili zakon o gmotni škodi.

Tudi na tem zborovanju je Ivica Žnidaršič obrazložila, kako lahko izgnanci vplivajo na sprejem zakona o gmotni škodi in drugih pravic. Udeležence sta nagovorila tudi Marjan Šarec, Gregor Kaplan in drugi kandidati za poslance DZ.

Večje zborovanje na obalnih organizacij DIS je bilo v Kopru 31. 3. 2022. Na tem zborovanju je mag. Franc Žnidaršič obrazložil predlog zakona o gmotni škodi. Predsednik KO DIS Obala Teodor Colnar pa je opozoril na odgovornost članstva DIS, da gredo na volitve in vplivajo na to, kdo bo izvoljen.

Kljub virusu Covid 19 so krajevne organizacije imele letne občne zборе, o nekaterih smo poročali v Vestniku:

- Občni zbor KO DIS Dole pri Litiji
- Občni zbor KO DIS Trebnje in KO DIS Novo mesto
- Občni zbor Ljubljana Šiška
- Občni zbor Ljubljana Moste
- Občni zbor OO Obala
- Občni zbor KO DIS Hrastnik
- Občni zbor KO DIS Litija
- Letni občni zbori v KO DIS Boštanju, Krmelju,
- Rušah, Sevnici, Studencu, Šentjanž in Veliki Dolini
- Letni občni zbor Novo Mesto
- Letni občni zbor v Slovenskih Konjicah
- Občni zbor KO DIS Globoko – Pišce
- OO Muta, Podvelka, Radlje ob Dravi,
- Ribnica na Pohorju, Vuzenica
- Letni občni zbor KO DIS Zagreb
- Občni zbor KO DIS Radovljica
- Občni zbor KO DIS Polšnik
- Občni zbor KO DIS Dobova
- Občni zbor OO DIS Žalec

### 1.b) Socialno in zdravstveno varstvo

V Društvu izgnancev Slovenije 1941–1945 aktivno deluje še okoli 7.500 članov DIS, ki so vključeni v 79 krajevnih in območnih organizacij DIS.

Povprečna starost članov je med 80 in 90 let in v letu 2022 jih je več kot 400 umrlo.

V letu 2022 se je potreba po pomoči članom DIS povečala. Zato smo pisno, telefonsko in prek Vestnikov DIS prosili vodstvo krajevnih in območnih organizacij DIS in članstvo, da pomagajo osamelim članom DIS tudi preko strokovnih služb, Rdečega križa in Karitasa.

Krajevne organizacije so obiskale svoje jubilate, organizirale izlete, poskrbele pa tudi za slovo od svojih članov s praporom in cvetjem. Nekaj teh dejavnosti je zabeleženo tudi v Vestnikih DIS.

Velik problem je, ker nimamo doma za žrtve vojnega nasilja in ker še ne deluje zakon o trajnejši oskrbi na domu.

Preko Vestnikov DIS smo v letu 2022 obveščali članstvo DIS o skrbi za zdravje in o spoštovanju vseh navodil strokovnih služb in Vlade RS o preprečevanju širjenja virusa Covid 19.

**Pomembno je, da je bila vrnjena pravica za klimatsko zdravljenje tudi izgnancem in beguncem.**

### 1.c) Ohranjanje zgodovinskega izročila

Za ohranjanje zgodovinskega izročila in trpljenje žrtev vojnega nasilja Društvo izgnancev Slovenije 1941–1945 ohranja spomin na 45.000 izgnanih Slovencev v Nemčijo, 10.000 na Hrvaško, 7.500 v Srbijo, 2.000 na Madžarsko, ker tega doslej niso opisali zgodovinarji.

**Predsednica Ivica Žnidaršič**, je 17. 5. 2022 prejela **državno priznanje red za zasluge** pri uresničevanju pravic izgnancev in žrtev vojnega nasilja ter za dolgoletna prizadevanja za kulturo spominjanja in humana dejanja.

Ob izidu knjige z naslovom »**Umrli Slovenci med izgonom v tujini in skrbi za njihov spomin**« Zdenke Kaplan je bila 3. 6. 2022 tiskovna konferenca. Knjiga obsega 200 strani in vsebuje številne zgodovinske dokumente in pisma iz dopisovanja z nemškimi župani, dodatno razsežnost pa ji daje še 132 fotografij.

Ob dnevu izgnancev je bila regionalna prireditev pri spomeniku Izgnancev

v Melju vseh mariboskih članov krajevnih organizacij DIS, dan prej je bila v Veliki Dolini komemoracija v spomin na umrle izgnance. Občina Krško pa je ob dnevu izgnancev Društvu izgnancev Slovenije 1941–1945 podelila priznanje za 30 let uspešnega delovanja.

Tradicionalni pohod od Telč do Bučke je bil organiziran 2. 7. 2022.

Tudi v letu 2022 smo skrbeli za vzdrževanje največjega zbirnega taborišča za izgon Slovencev v Brestanici.

V letu 2022 smo uredili tudi večji del zelo pomembnega zgodovinskega arhiva o izgonu Slovencev in prizadevanjih našega društva za doseg statusa in pravic slovenskih izgnancev in beguncev. Nujno je, da se v kakšnem ministrstvu ali pri Vladi RS odpre resor za vojno škodo in shrani arhiv o vojni škodi, ki ga je v 30 letih dela zbrala Ivica Žnidaršič.

Vlada RS bi morala iztržiti vsaj del sredstev od Nemčije, oziroma vsaj sredstva iz naslova vojne škode na osnovi obstoječega gradiva.

### 2. Mednarodna dejavnost

V letu 2021 smo dali v tisk knjigo o Mednarodni konferenci Mednarodnega odbora izgnancev in beguncev žrtev fašizma in nacizma v letih 1920–1945, ki smo ga ustanovili na prvem Evropskem kongresu v Ljubljani leta 2009.

V knjigi so objavljeni vsi referati delegacij Poljske, Češke, Slovaške,

Ukrajina, Rusije, Avstrije, Srbije, Hrvaške, BiH in Slovenije in pregled desetletne dejavnosti dela tega mednarodnega odbora, ki ima domicilij v Sloveniji pri DIS.

Mag. Gregor Kaplan, ki je od leta 2019 predsednik mednarodnega odbora, je vzdrževal telefonske in pisne stike s člani tega odbora tudi v letu 2022.

### 3. Izdajanje Vestnika in založniška dejavnost

V letu 2022 smo izdajali Vestnik DIS v 5.100 izvodih. V Vestnikih DIS smo objavljali vse dejavnosti DIS in informacije o zakonu o gmotni škodi.

V letu 2022 smo v Vestnikih DIS objavili veliko zgodovinskih podatkov in poročali o delu v korist slovenskih izgnancev in beguncev. Objavljali smo tudi informacije o skrbi za zdravje in vrnitvi pravice za klimatsko zdravljenje.

V Vestniku objavljamo tudi visoke jubileje izgnancev, njihove spomine na čas izgnanstva, spominske slovesnosti ob spominskih obeležjih o izgonu Slovencev, objavljamo utrinke z izletov članov DIS, objavljamo imena umrlih izgnancev po posameznih krajevnih organizacijah DIS.

V letu 2022 je izšla že omenjena knjiga Zdenke Kaplan »Umrli Slovenci med izgonom v tujini in skrbi za njihov spomin«. Knjiga je izšla v 600

izvodih. O izidu knjige smo pisali na prvi strani Vestnika DIS v številki 148.

### 4. Vzdrževanje taborišča za izgon Slovencev v Brestanici

Tudi v letu 2022 smo skrbeli za vzdrževanje največjega zbirnega taborišča za izgon Slovencev v Brestanici. Urejali smo notranjost in uredili načrt za izdelavo novih vrat v taborišče in izdelali velika vhodna vrata v levem delu taborišča.

V letu 2022 smo v Izvršnem odboru DIS imenovali posebnega skrbnika za taborišče, ki skrbi tudi za varnost in zračenje taborišča, in skrbnika, ki bo skrbel za arhiv, ki ga je DIS shranil v zgornjih prostorih taborišča.

Taborišče je odprto za ogled večjih skupin po predhodni najavi.

Sestavni del zaključnega računa Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 za leto 2022 so tudi finančne bilance krajevnih in območnih organizacij DIS, ki smo jim na bankah odprli podračune Društva izgnancev Slovenije 1941–1945.

Predlagam, da Nadzorni odbor Skupščine DIS in Izvršni odbor DIS obravnava zaključni račun in ga ocenita, narkar ga bomo predložili v obravnavo in sprejem delegatom Skupščine DIS.

*Ivica Žnidaršič, prof. predsednica DIS*

## Program dela

# Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 za leto 2023

### 1.a) Organizacijska dejavnost DIS

V letu 2023 bomo program Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 prilagajali zdravstveni situaciji in starosti članov Izvršnega odbora DIS in njegovih komisij in članstva, ki je višja od 80 let oziroma 90 let.

V marcu 2023 bomo imeli skupščino DIS, kjer bomo sprejeli poročilo o finančnem poslovanju DIS v letu 2022 in poročilo Nadzornega odbora DIS o finančnem delu v letu 2022 in sprejeli program dela.

V letu 2023 bo tudi 32 let, odkar smo 9. 6. 1991 ustanovili Društvo izgnancev Slovenije 1941–1945.

Obeležili bomo Dan slovenskih izgnancev (7. junij) in organizirali dan odprtih vrat v taborišču v Brestanici.

Organizirali bomo seminar za blagajnike KO DIS in seminar za potomce izgnancev, ki so prevzeli delo v krajevnih organizacijah DIS.

Naredili bomo popis članstva DIS po krajevnih in območnih organizacijah DIS, da bi ugotovili, koliko izgnancev in beguncev dobiva odškodnino in bo vložilo zahtevek za poplačilo gmotne škode.

### 1.b) Socialno zdravstvena dejavnost

Vzodbujali bomo krajevne in območne organizacije DIS, v katerih je včlanjenih okrog 6500 izgnancev in beguncev, da potrebnim pomoči

pomagajo na domu, to je še posebno pomembno v odročnih krajih, kjer ni socialnih, patronažnih in drugih služb.

Zavzemali se bomo za ohranitev javnega zdravstvenega varstva in bomo proti kršenju pravic.

Vzodbujali bomo predavanja in učne delavnice o ohranjanju zdravja in nekaterih boleznih starostnikov.

Skrbeli bomo za uveljavljanje zakona pomoči o oskrbi na domu.

### 1.c.) Ohranjanje zgodovinskega izročila

Še naprej bomo skrbeli za ohranitev največjega taborišča za izgon v Brestanici in postavili tablo z napisom o tem zbirnem taborišču.

Skrbeli bomo za izpopolnitev Evropskega muzeja o nasilju nad slovanskimi narodi med drugo svetovno vojno, ki smo ga leta 2016 odprli na gradu Rajhenburg.

Še nadalje bomo zbirali spomine in pričevanja na izgon in begunstvo.

Predlagali bomo fakultetam in višjim šolam, da izbirajo za vsebine seminarov ali diplomskih in magistrskih nalog tudi teme o izgonu Slovencev in genocidni okupaciji Slovenije.

Dogovorili se bomo s krajevnimi in območnimi organizacijami, da bi organizirali razstave v šolah o izgonu Slovencev med drugo svetovno vojno.

Obeležili bomo dan slovenskih izgnancev v juniju, Sodelovali bomo pri pohodih, ki jih organizirajo

krajevne in območne organizacije DIS ob nemško-italijanski meji, meji z NDH ter spodbujali udeležbo mladih na teh prireditvah. Še naprej bomo urejali dragocen zgodovinski arhiv, ki je nastajal 32 let in je na sedežu Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 na Einspielerjevi 6 v Ljubljani.

### 2. Mednarodna dejavnost DIS

Nadaljevali bomo s sodelovanjem z nemškimi mesti o vzdrževanju grobov slovenskih izgnancev.

Sodelovali bomo z župani nemških mest o vzdrževanju grobov slovenskih izgnancev, ki so umrli v izgonu v Nemčiji med drugo svetovno vojno.

Sodelovali bomo z društvom slovenskih izgnancev v Avstriji in na Hrvaškem.

Ohranjali in vzdrževali bomo arhiv Mednarodnega odbora izgnancev in beguncev žrtev fašizma in nacizma v letih 1920–1945. Sodelovali bomo **pri sklicu seje Mednarodnega odbora izgnancev in beguncev žrtev fašizma in nacizma v letih 1920–1945**, ki ima domicil pri DIS.

### 3. Informativna, publicistična in založniška dejavnost

Nadaljevali bomo z izdajanjem Vestnika DIS vsaj 4 krat na leto.

Po potrebi bomo ponatisnili nekatere brošure.

Organizirali bomo informativne in tiskovne konference o izgonu Slovencev in genocidni okupaciji Slovenije med drugo svetovno vojno.

### 4. Informacijski center DIS

Uredili bomo Informacijski center DIS in urejali arhiv delovanja Društva izgnancev Slovenije 1941–1945.

### 5. Vzdrževanje in notranja obnova taborišča za izgon Slovencev v Brestanici

Skrbeli bomo za obstoj in vzdrževanje taborišča za izgon Slovencev v Brestanici.

Pred vhodom v taborišče bomo postavili tablo z napisom taborišča in podatki o izgonu Slovencev.

Omogočali bomo ogled taborišča in organizirali dneve odprtih vrat.

Podpisali bomo dogovor s Celjsko škofijo o nadaljnjem sodelovanju in ohranjanju taborišča tudi po izteku sprejete pogodbe.

Društvo izgnancev Slovenije  
1941–1945

*Ivica Žnidaršič, prof. predsednica*







**DRUŠTVO IZGNANCEV SLOVENIJE 1941–1945**  
 Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana, Slovenija  
 tel./fax: (01) 43 44 880  
 gem: 051 38 32 32  
 davčna številka: 84780347  
 številka poslovnega računa: 02222-0010570920  
 e-mail: drustvoizgnancev@iol.net

### Delegatom Skupščine DIS

Spoštovani!

V prilogi Vam pošiljamo sestav članov organov DIS po novem statutu DIS.

Vsi izvoljeni člani organov DIS so dobili odločbe o izvolitvi.

Na novo je predlagana podpredsednica DIS **Anka Tominšek**, pravni-  
 ca, izgnanka v Nemčijo in predsednica Statutarne komisije.

**Milan Skledar** je postal član častnega razsodišča namesto umrlega  
 Voščuna.

**Jožica Stezinar**, predsednica KO DIS Čatež ob Savi, je postala članica  
 Sveta DIS.

Veseli smo, da je za nekaj časa še pristala, da bo predsednica DIS **Ivica  
 Žnidaršič**, dokler ne bomo našli ustreznega predloga.

Predlagamo delegatom Skupščine DIS, da sestav organov DIS potrdijo.

Lepe pozdrave!

Društvo izgnancev Slovenije  
 Organizacijska komisija  
 Hilda Marc,  
 predsednica

### Pohod ob nemško-italijanski okupacijski meji

Pohod ob nemško-italijanski okupacijski meji bo  
**27. aprila 2023.**

Organizirala ga bo KO DIS Šentjanž.  
 Osrednja prireditev bo v Murencah ob 9. uri.

KO DIS Šentjanž

### Višina članarine DIS in prispevka za Vestnik za leto 2023

Članarina DIS za leto 2023 ostane enaka,  
 to je **10 EUR.**

Tudi prispevek za Vestnik za leto 2023  
 ostane enak, to je **6 EUR.**

Krajevne in območne organizacije DIS  
 lahko zbirajo od članstva DIS  
 za svojo dejavnost še dodatne prispevke.

Za leto 2022 okrog 10 KO DIS še ni poravnalo prispevka za  
 Vestnik DIS, za leto 2023 pa kar 30 krajevnih organizacij DIS.

Če še niste poravnali simboličnega prispevka za  
 leto 2023, to storite čimprej.

### Na Skupščini Društva izgnancev Slovenije 1941–1945 so bili 30. 3. 2022 izvoljeni vsi organi Skupščine DIS:

**Za predsednico DIS je bila izvoljena:**  
 Ivica Žnidaršič, prof., Ljubljana

**Za podpredsednika DIS sta bila izvoljena:**  
 Albin Pražnikar, Zagorje ob Savi  
 Anka Tominšek, Ljubljana

**Za Izvršni odbor DIS so bili izvoljeni:**  
 Karmen Bailat, Celje  
 Teodor Colnar, Ankaran  
 Majda Cvetanovska, Maribor  
 Sabina Godnič, Komen  
 Zdenka Kaplan, Novo mesto  
 Marijan Košak, Slov. Konjice  
 Hilda Marc, Ljubljana  
 Marjan Špegelj, Muta  
 Ivan Veble, Škofja Loka  
 Rudi Zadnik, Škofja Loka

**Za Svet DIS so bili izvoljeni:**  
 dr. Janko Prunk, predsednik, Ljubljana  
 Jožica Stezinar, Čatež ob Savi  
 Žiga Mikolič, Raka  
 Ana Pirc, Leskovec  
 ing. Vladimir Rostohar, Krško

**Za Nadzorni odbor DIS so bili izvoljeni:**  
 Veronika Kljun predsednica, Kočevje  
 Karel Levak, Artiče  
 Jolanda Želj Erhart, Maribor

**Za Častno razsodišče DIS so bili izvoljeni:**  
 mag. Franc Žnidaršič predsednik, Trebnje  
 Majda Cvetanovska, Maribor  
 Ivan Kunej, Kozje  
 Terezija Repovž, Šentjanž  
 Milan Skledar, Ljubljana

**Po novem statutu DIS so bili ponovno  
 izvoljeni in potrjeni organi DIS.**

### Območna prireditev ob 7. juniju

bo v Mariboru **na dan slovenskih izgnancev,**  
**7. junija 2023, ob 17. uri**  
**pri meljski kasarni – pri spomeniku izgnancev.**

**Vljudno vabljeni!**

Majda Cvetanovska  
 predsednica  
 KO DIS Maribor



# . Iz dejavnosti krajevnih organizacij DIS .

## Pomoč veleposlaništva RS izgnancem v Zagrebu



Ivanka Filipan z Veleposlaništva RS izročila potrdila.

V Slovenskem domu v Zagrebu je bilo kot že nekaj preteklih let tudi letos organizirano potrjevanje potrdil za člane KO DIS Društva izgnancev Slovenije živče na Hrvaškem. Opažamo, da kakor tudi v drugih društvih, tudi pri nas opazno upada število naših članov, številni so bolni in odvisni od tuje pomoči, nekaj pa nas še vedno osebno prihaja, ne samo zaradi dolžnosti, ki jo moramo izpolniti, ampak tudi zato, da se malo družimo in izmenjamo novosti, povezane z našimi člani. Tisti, ki smo se tokrat zbrali ob koncu januarja, smo malo pokramljali in se posladkali z rogljički, ki jih je spekla naša Ana.

Beseda je tekla predvsem o zakonu o povrnitvi gmotne škode in drugih pravicah, ki jih nestrpnost pričakuje in želimo, da bi naši politiki imeli razumevanje in toliko odločnosti, da ga dajo v postopek in ga seveda sprejmejo ter s tem omogočijo vsaj

simbolično odškodnino sodržavljanom, ki so v svoji mladosti pretrpeli veliko hudega in živeli v okoliščinah, ki si jih danes mlajše generacije težko predstavljajo. Veliko dobrih in pozitivnih misli je bilo namenjenih tudi naši predsednici Ivici Žnidaršič, ki ji želimo čimprej okrevanje. Sklenili smo, da bomo po svojih močeh pomagali Zdenki Kaplan in poskušali sproti izpolnjevanje prihajajoče naloge, kot je na primer izpolnjevanje popisnic izgnancev, beguncev in potomcev za načrtovano publikacijo.

Hkrati izrekamo tudi zahvalo Veleposlaništvu Republike Slovenije v Zagrebu za pomoč pri organizaciji in urejanju zgoraj omenjenih potrdil, vzpodbudo in prepoznavo težav, s katerimi se srečujemo starejši ljudje v administrativnih postopkih.

Alojz Kramar

## KO DIS Dole pri Litiji 30 let delovanja KO



Proslava ob 30. obletnici KO DIS Dole pri Litiji, 29. 1. 2023. (foto: Stane Kmetič)

V nedeljo, 29. 1. 2023, smo na Dolah proslavili 30 let delovanja KO DIS. KO Dole pri Litiji je bila ustanovljena 20. 12. 1992 na pobudo Slavka Kuneja in po posredovanju Ane Kotar, ki je bila takrat zaposlena na krajevnem uradu. Odbor KO so vodili predsedniki: Alojz Celestina, Marija Vresk in Hedvika Sevšek. Tajnik sem vsa ta leta Stane Kmetič.

Proslave so se udeležili predstavniki sosednjih KO DIS, predstavniki KS in društev na Dolah, župan Občine Litija Franc Rokavec,

podžupanja Lijana Lovše, 14 članov in nekaj svojcev.

Program je povezovala Jožica Vrtačnik. Jaz sem pripravil foto kroniko. Zapeli smo domači pevci in godci. Vsi prisotni so prejeli brošuro '30 let KO DIS Dole', ki smo jo izdali ob obletnici; tisk je omogočila Občina Litija.

Po programu in kratkem zboru članov KO smo ob zakuski še malo zapeli z domačimi godci.

Stane Kmetič

## Iz KO DIS Radeče



Del udeležencev na sestanku KO DIS Radeče, 10. 12. 2022.

V soboto, 10. 12. 2022, so se ob 10. uri zbrali člani KO DIS Radeče na članskem sestanku. Po pozdravnem nagovoru in petju 'Himne izgnancev' so kulturni program čudovito izvedli učenci Glasbene šole Laško-Radeče, za kar jim gre vsa zahvala. Nato so člani prisluhnili poročilu predsednice Marinke Bregar o delu v letu 2022, blagajničarki Jožici Lavrinc o finančnem poslovanju ter predsedniku NO Francu Lipoglavšku, ki je tudi vodil sestanek.

V razpravi je Franc Lipoglavšek spomnil, da smo obeležili 30-letnico društva, katerega predhodnik je bil najprej iniciativni odbor, ki je začel z zbiranjem podatkov o nasilno izseljenih, v izgnanstvu umrlih in tam rojenih. Iz Radeč je bilo izseljenih

988 ljudi. V spomin na čas, ko je bilo največ pregnanih iz svojih domov, to je v začetku decembra 1941, imamo članske sestanke ali pa občne zборе. V septembru 1945, ko se je večina vračala v porušene in opustošene domove, pa imamo občinski praznik.

Navzoče je tudi pozdravil župan Tomaž Režun, ki se je pridružil misli, da je treba mladino osveščati o tistih časih. Zatrnil je, da bo občina tudi v bodoče finančno podpirala in sodelovala pri izvedbi programa društva.

Vabilu na članski sestanek so se odzvali tudi predstavniki sosednjih KO DIS, s katerimi sodelujemo pri njihovih prireditvah.

Predsednica KO DIS Radeče  
Marinka Bregar

## Srečanje z izgnanci KO DIS Komen



Srečanje z izgnanci KO DIS Komen, 15. 2. 2023.

Delegacija OO DIS Obala je 15. 2. obiskala Komen, ki so ga nemški okupatorji leta 1944 požgali, krajanje pa odpeljali v nemško taborišče na Bavarskem. Občina in KO DIS Komen sta pripravili pester program. Odprla sta tudi Medgeneracijski park, otroško igrišče in ob obstoječem spomeniku izgnancem postavila informacijsko ploščo, ki v sliki in besedi prikazuje ruševine požganih hiš in njihovo obnovo. V kulturnem programu so sodelovali učenci Osnovne šole Antona Šibelja - Stjenka iz Komna. Govorca pa sta

bila župan Občine Komen mag. Erik Modic in predsednica krajevnega odbora Sabina Godnič. Poudarila sta pomen pričujočega odkritja in uporabnih pridobitev za krajanje in se zahvalila vsem, ki so pri tem pomagali in sodelovali. Župan je še posebej poudaril, kako se bo kraj Komen razvijal v bodoče.

Po bogatem kulturnem programu v kulturnem domu je bil še občni zbor KO DIS Komen, ki se je zaključil v prijetnem družabnem srečanju.

Teodor Colnar



# . Iz dejavnosti krajevnih organizacij DIS .

## Občni zbor OO DIS Občin Muta, Podvelka, Radlje ob Dravi, Ribnica na Pohorju, Vuzenica



Udeleženci občnega zbora OO DIS, dne 13. april 2023.

V četrtek, 13. aprila 2023, je potekal v prostorih restavracije Marenberg – mestna kavarna v Radljah ob Dravi – letni občni zbor OO DIS 1941–1945 Občin Muta, Podvelka, Radlje ob Dravi, Ribnica na Pohorju, Vuzenica za leto 2022.

Uvodoma je predsednik OO DIS Marijan Špegelj pozdravil vse prisotne in poudaril, da je z današnjim občnim zborom tudi povezana počastitev 30. obletnice uspešnega delovanja naše območne organizacije. 27. marca 1993 je bila namreč ustanovljena KO DIS Radlje ob Dravi s prvim predsednikom Marjanom Kostevcem. Zaradi kasnejše nastalih novih občin smo se odločili, da povežemo vse naše člane v enovito društvo in smo, 3. marca 2000 na občnem zboru sprejeli odločitev, da se naš odbor preimenuje v OO DIS 1941–1945 Občin Muta, Podvelka, Radlje ob Dravi, Ribnica na Pohorju, Vuzenica z novo izvoljenim predsednikom Marijanom Špegeljem. Tako se bomo danes pogovarjali o opravljenem delu v letu 2022, sprejeli program dela za leto 2023 in na kratko prehodili pot 30-letnega delovanja naše OO DIS.

Na občnem zboru je bilo prisotnih 16 članov. Od vabljenih gostov je bil prisoten župan Občine Radlje ob Dravi, mag. Alan Bukovnik, ki je v svojem nagovoru pohvalil delovanje naše KO DIS in obljubil še nadaljnjo finančno pomoč.

Uvodoma sta dva učenca OŠ Radlje ob Dravi poskrbela za lep kulturni program z igranjem na harmoniko in recitacijo pesmi: »Reka Drava joče...«

V nadaljevanju je predsednik OO DIS v svojem poročilu poročal o opravljenem delu v letu 2022, predstavil program dela za leto 2023 in prehodil pot delovanja naše OO DIS od ustanovitve pa do danes. Poudaril je, da veliko truda namenimo medletnim obiskom bolnih in ostarelih članov ter jubilarov na domovih, se z njimi pogovorimo in skromno obdarimo. Ugotovljamo, da se

članstvo močno krči zaradi bolezni in starosti, saj imamo sedaj samo 27 članov, ki imajo priznan status izgnanca. S pridruženimi člani pa je stanje članstva 48. V poročilu je bilo tudi poudarjeno dobro delo, ki ga je opravilo DIS za nas izgnance od sprejetja ZŽVN, s katerim so se leta 1996 pričele za nas izgnance reševati naše zamolčane pravice. Za doseg te naših zahtev gre največja zasluga predsednici DIS prof. Ivici Žnidaršič in njeni ekipi, za kar se zahvaljujemo.

Kronološko je bilo podano tudi delo naše OO DIS v 30 letih delovanja z namenom, da se ga ne pozabi, saj smo ga s skupnimi močmi ustvarili. Te zgodovinske vrednote, ki so pričevanja naših trpljenj v izgnanstvu zapuščamo našim mlajšim rodovom v spomin in opomin, da nikoli ne dovolijo, da se ta kruta dejanja, ki so zapisana v naših spominih, ponovijo.

Prisotnim članom je še bilo posredovano blagajniško poročilo in poročilo NO za leto 2022.

Po predstavitvi poročil so člani pozitivno ocenili delo OO DIS. Zahtevajo, da se obstoječe pravice ohranijo, da ne bo prišlo do plačevanja prispevka za dodatno zdravstveno zavarovanje, da se mesečna renta valorizira glede na inflacijo in, da pride do sprejetja posebnega zakona o poplačilu gmotne škode za naše uničeno premoženje med drugo svetovno vojno.

Na zaključku občnega zbora je bila podana zahvala vsem prisotnim članom za njihovo udeležbo, vsem petim Občinam Muta, Podvelka, Radlje ob Dravi, Ribnica na Pohorju, Vuzenica za njihovo pomoč in OŠ Muta, Brezno-Podvelka, Radlje ob Dravi, Ribnica na Pohorju, Vuzenica in Srednji šoli Muta-Slovenj Gradec za sodelovanje in pripravi kulturnega programa na naših občnih zbora.

Marijan Špegelj

## Delo v pisarni Krajevne organizacije DIS Celje

Pomembno se nam zdi, da še po tej poti seznanimo člane KO DIS Celje, da se pisarna društva nahaja na Gledališki ulici 2 v Celju, to je nasproti gledališča v Celju. Prostore imamo skupaj s taborniki. Ker do pisarne vodijo stopnice, imamo srečo, da naši člani zaradi potreb članstva takoj poprimejo za delo in olajšajo dostop. Tako je na primer naš član Leon BRATINA skupaj s svojim nečakom en vikend izdelal oprijemalo ob stopnicah, da je hoja varnejša. Naš član Karl SINKOVIČ pa je prinesel ves material in poglobil prag pri vhodnih vratih, saj se le-ta niso mogla več varno odpirati, sploh pa je bilo težko zaklepanje. Pri delu mu je pomagal še drugi član Franc LOGAR.

To delo je bilo opravljeno brezplačno za KO DIS in za vse nas. Pomembno je povedati tudi, da vsi člani ožjega odbora KO DIS Celje delamo prostovoljno. Tekoče pisarniške stroške največkrat pokrijemo iz osebnih sredstev, ker upada število članov in posledično zberemo manj članarin. To smo zapisali zato, ker si nekateri zmotno razlagajo, da smo plačani za delo, ki ga opravljamo za članstvo.

V zadnjih treh letih smo v prostoru naše pisarne pridobili tekočo vodo in sanitarije, kar je za ene samoumevno, mi pa smo bili vseh 27 let brez tega vsakdanjega udobja. Sedaj pa, ker smo



Prostovoljno delo članov društva v pisarni KO DIS Celje.

postali moderni, pričakujemo tudi večanje števila članov.

Tako vas pričakujemo v lepih, preblejenih, svetlih in večjih prostorih vsak prvi petek v mesecu od 9. do 11. ure.

Dosegljivi pa smo na telefonskih številkah:

051 325 373 – Karmen,

031 428 721 – Leon,

051 363 554 – Franc.

Iz KO DIS Celje  
Karmen Bailat, predsednica

## Občni zbor OO DIS Obala Koper, Izola, Piran in Ankaran



Sestanek v Koprju, 13. aprila 2023.

OO DIS Obala Koper-Izola-Piran in Ankaran je izvedla svoj letni občni zbor 13. aprila 2023 v Osnovni šoli Dušana Bordona v Koprju.

Zboru je prisostvovalo 38 članov, kot gostje pa so se zborovanja udeležili predsednik častnega razsodišča DIS, mag. Franc Žnidaršič, podpredsednica DIS Anka Tominšek, predsednica KO DIS Komen Sabina Godnič ter novinar Franc Krajnc.

V uvodnem delu so nam učenci iz šole pripravili pristrčen program. Nato je predsedujoča Tončka Senčar nadaljevala z delom po dnevnem redu.

Pri programu dela za tekoče leto smo se zavezali, da bomo še naprej sodelovali z osnovnimi in srednjimi šolami, v katerih so je med učenci po ruski invaziji na Ukrajino občutno povečal

interes za izpovedi preživelih izgnancev druge svetovne vojne. Vse več je pa tudi naših članov, ki prebivajo po domovih, ko ne morejo več sami skrbeti zase. Te bomo po svojih zmožnostih obiskovali še naprej. Po podanih poročilih, je zbor le te soglasno podprl.

Mag. Franc Žnidaršič nas je v daljšem izčrpnem govoru seznanil o spremembah pri našem statutu in o poteku realizacije naših prizadevanj za uveljavitev zakona o simboličnem poplačilu vojne škode. Novinar Franc Krajnc pa je opozoril na pomanjkanje vsebin v učnih programih naših šol o preteklih dogodkih, ki so se zgodili med drugo svetovno vojno na naših tleh.

Predsednik OO DIS Obala  
Teodor Colnar



# . Spomini . Spomini . Jubilanti . Jubilanti .

## Ela Zgonc – 96 let

### Nasilno zbrani pod vaškim orehom

**N**aša draga Ela Zgonc Divjak, učiteljica s Ptuja, bo 13. 3. 2023 praznovala 96. rojstni dan. Ob obisku na njenem domu je v prijetnem vzdušju z nami delila spomine na svoje bogato življenje. Vsako srečanje z njo je polno življenjske radosti ob pripovedovanju zanimivih zgodb, med njimi so tudi žalostne. In tako je bilo tudi tokrat, ko nam je zapala svoje spomine na vojna in vojna leta.

»Zelo živo se spominjam, kar sem doživljala v svojih najstniških letih, ko je izbruhnila druga svetovna vojna. Takrat smo živeli na Ponikvi, sama pa sem se z vlakom vozila v tretji letnik gimnazije v Celje. Ko je okupator zasedel Ponikvo, smo živeli v velikem strahu, začele so se namreč deportacije zavednih Slovencev. Kmalu je okupator potrkal na naša vrata in še danes mi odzvanjajo besede nemškega vojaka v nemškem jeziku, da moramo takoj zapustiti hišo.

Odpeljali so nas v zbirni center v Bjelovar na Hrvaškem. Tam so nas dodelili revni srbski družini, ki nas je morala preživeti. Naj poudarim, da nas je srbska družina srčno in sočutno sprejela.

Po osmih mesecih smo se po nekem srečnem naključju vrnili v Slovenijo na Ig pri Ljubljani, kjer smo kot zavedni Slovenci živeli v strahu. Oče se je kmalu priključil Osvobodilni fronti. Ob neki ofenzivi v okolici Kureščka so ga skupaj s tovariši zajeli Italijani. Grozote vojne je doživljal v italijanskih taboriščih na Rabu in Gonarsu, po tem pa do konca vojne na prisilnem delu v Nemčiji.

Ob spominih na te čase imam vedno znova pred očmi mamin jok, očetov molk in negotove občutke. Ko se danes spominjam na to nepojmljivo norost, sem brez besed.

Ob vsej tragiki vojnega časa se spominjam še posebej neizmerne



*Ela Zgonc, izgnanka s Ptuja, je letos praznovala 96 let.*

sreče ob osvoboditvi, ko se nam je po dveh mesecih pridružil bolan in izčrpan oče.

Za našo družino so nastopila prijaznejša leta. Preselili smo se v moj rojstni kraj Ormož k dedku in babici, kjer je oče dobil službo kot komandir milice. Tudi sama sem se prvič zaposlila, nadaljevala s svojim izobraževanjem na pedagoškem področju in postala učiteljica. Svojo poklicno pot sem zaključila v Osnovni šoli Ljudski vrt na Ptuj, v prelepem mestu, v katerem živim danes skupaj s hčerino družino.

Hvaležna sem, da sem zdrava in bistrega uma. Veselim se vsakega druženja s prijatelji in znanci, še posebej pa s svojimi učenci. Tem za pogovor nam nikoli ne zmanjka.

*Spomine Ele Zgonc Divjak je zapisala Greta Vaupotič, predsednica KO DIS Ptuj.*

## Anica Jermančič je praznovala 97. rojstni dan

**R**odila se je 6. 4. 1926 v družini Jon-tez v vasi Kamenica pri Krmelju. V družini je bilo šest otrok, Anica je bila najstarejša.

Osnovno šolo je obiskovala v Šentjanžu. Že zelo mlada je morala poprijeti za vsa dela na kmetiji; bodisi dela na polju, gospodinjska dela, ali pa je skrbela za mlajša brata in dve sestri.

Ko je imela 15 let, se je pričela vojna, na območju, kjer je živela, je potekala meja med nemško in italijansko oblastjo, zato so njeno družino kakor tudi večino družin s tega področja, izgnali v Nemčijo.

V Nemčiji je delala pri različnih kmetih, v skladišču trgovine, kasneje v tovarni sokov in pri gospodarju Sticlu. Leta po vrnitvi domov so bila najtežja, saj niso imeli niti hrane, niti pohištva, zato so bili prisiljeni delati pri okoliških kmetih za kos kruha in nekaj krompirjev.

V zakonu z možem Ivanom se jima je rodilo pet otrok. Mož je bil zaposlen, vendar ena plača ni bila dovolj za preživetje, zato je hodila na delo k okoliškim kmetom, ki so ji za plačilo dali hrano in kakšen kos oblačila za otroke.

Po 13-ih letih zakona sta se z možem in majhnimi otroki preselila iz Vrtač na Lepi Dob. Z možem sta živela skromno



*Pri Anici Jermančič za 97. rojstni dan.*

in varčevala, kupila zemljo ter začela zidati lasten dom v vasi Križišče.

Zadnja dva meseca živi v DSO Loka pri Zidanem mostu in vsak dan z veseljem pričakuje obiske svojih domačih. Ob njenem visokem jubileju, 97. rojstnem dnevu, smo jo obiskali skupaj z družino tudi v imenu Društva izgnancev Slovenije, Krajevna organizacija Krmelj-Tržišče.

*KO DIS Krmelj Tržišče  
Anica Hočevnar*

## Jubilanti v letu 2023 – KO DIS Radovljica

### 99 let

1. Terezija BOHINC roj. 24.08.1924
2. Karolina ZADRAVEC roj. 17.12.1924

### 97 let

1. Angelca DEŽMAN roj. 22.05.1926
2. Adela KLEMENC roj. 27.09.1926

### 96 let

1. Angela POZDERAC roj. 27.08.1927

### 95 let

1. Terezija LEGAT roj. 11.06.1928
2. Ivanka VIDIC roj. 13.08.1928

### 93 let

1. Štefanija BENEDIK roj. 31.07.1930
2. Kristina RUPAR roj. 21.10.1930
3. Ivanka ŠKRABELJ roj. 24.05.1930

### 92 let

1. Ivanka GRAŠIČ roj. 27.03.1931
2. Rafael JERMAN roj. 30.08.1931
3. Viktor SEVER roj. 12.01.1931

### 90 let

1. Anton JERAM roj. 17.01.1933
2. Francka VIDIC roj. 13.08.1933

### 85 let

1. Jože METELJKO roj. 30.03.1938
2. Justin ZORKO roj. 11.09.1938

Čestitike vsem jublinatom.

*Tone Pristov  
KO DIS Radovljica*

## 90 let jubilentke Jožice Hren

**G**ospa Jožica prebiva v Rečici ob Savinji in je v letu 2022 praznovala lep jubilej, to je 90. rojstni dan.

Rodila se je v Bistrici ob Sotli, kjer je rasla v veliki družini. Med odraščanjem na kmetiji je morala poprijeti za vsako delo, ki ji je bilo naloženo. Seveda pa se niso mogli izogniti grozotam druge svetovne vojne. Skupaj z drugimi člani družine je bila izgnana v taborišče iz svojega doma in rodne zemlje.

Po vrnitvi nazaj se je izučila za šiviljo, se preselila v Celje in postala obrtnica in prava mojstrica v svoji stroki. Poročila se je v Rečico, kjer živi že dobrih 50 let. Zelo ponosna je na svojo zaposlitev v celjskem gledališču, kjer je oblikovala oblačila igralcem. Kljub muhastim in včasih tudi nenavadnim zahtevam igralcev jim je znala vedno prisluhniti ter ugoditi.

Zelo rada potuje in hodi na izlete. Posebna izkušnja je bila potovanje z letalom.



*Jožica Hren iz Celja je letos praznovala 90 let.*

*KO DIS Celje  
Karmen Bailat, predsednica*

## Friderika Sever je praznovala 95 let

**G**ospa Friderika je 8. 1. 2023 praznovala svoj 95. rojstni dan. Rodila se je leta 1928 v Mestinju na Kozjanskem. V družini je bilo šest članom, starša in štiri otroci – 2 sinova in 2 hčeri. Bila je tretja po vrsti.

Z rodne zemlje so 1941 prvega sina izgnali delati v Nemčijo, drugega sina pa zaprli v zapore v Brestanici. Družino z obema hčerama so 1941 z zadnjim transportom iz Maribora izgnali najprej na Hrvaško, nato pa v Srbijo. Najdlje so živeli v srbskih Užicah. Tam so jih naselili v neko nedokončano stavbo brez oken. Družina je bila pod udarom petih vojska. Mama se še spominja Nedičevcev, Lotičevcev, partizanov, četnikov, Nemcev. Ker je ata bil železničar, je službo dobil pri takratni železnici v Srbiji. Mama je tudi med bombnimi napadi morala oditi delat na polje. Kot zanimivost je povedala tudi zgodbo o ciganih, ki so bili njihovi sosedi. Bilo jih je strah, da bi vdrli v njihov siromašni dom. Pa so jim nekoč dejali, da jih ni treba biti



*Friderika Sever je letos praznovala 95 let.*


strah, ker oni ne ropajo 'sirotinju'. Na srečo so se 1945 v Slovenijo vrnili vsi.

Gospa Friderika si je ustvarila dom v Celju.

Spomine po pripovedi gospe Friderike Sever in njene hčere Sonje Križan je zapisala Karmen Bailat, predsednica KO DIS Celje.



# . Umrli člani Društva izgnancev Slovenije .

KO DIS Ime in priimek	Datum rojstva	Datum smrti	KO DIS Ime in priimek	Datum rojstva	Datum smrti									
<b>KO DIS Artiče</b>			<b>KO DIS Komen</b>											
Jožef CIZEL	09.01.1942	12.08.2022	Marija HVALA	21.02.1929	28.06.2022									
Terezija ČERNELIČ	20.09.1928	26.11.2022	Marijan LENASSI	15.08.1933	08.01.2023									
Ivana DRŽANIČ	05.07.1926	16.09.2022	Zmaga STEVANOVSKI	18.07.1944	26.12.2022									
Jožef SOTLER	13.12.1938	07.01.2023	Zorka UMEK	27.04.1931	08.01.2023									
Marija VOLČANŠEK	28.01.1931	01.10.2022	<b>KO DIS Koper, Ankaran, Izola, Piran</b>											
<b>KO DIS Bizeljsko</b>			Elizabeta CAFUTA	03.07.1929	26.12.2022									
Marija DECCECO	09.12.1931	31.12.2022	Jožefa CENER	05.02.1936	21.09.2022									
Antonija FILA	16.05.1933	08.12.2022	Veronika MATIKA	27.01.1939	13.01.2023									
Majda GERMOVŠEK	27.12.1931	20.01.2023	Janez ŠTEFANIČ	02.02.1937	23.01.2023									
Marija KRŽAN	27.01.1938	04.03.2023	Vida ŽABKAR	07.06.1924	26.02.2023									
Ivan PAVLIN	12.10.1940	25.02.2023	<b>KO DIS Kranj</b>											
Marija SMRDEJ	23.06.1941	13.02.2023	Alojz ZORKO	01.08.1935	02.01.2023									
Amalija STERMECKI	03.07.1929	04.02.2023	<b>KO DIS Krška vas</b>											
Anton STERMECKI	29.04.1940	16.02.2023	Anton KOMOČAR	09.01.1937	07.02.2023									
Jožefa ŽMAVC	01.03.1935	02.01.2023	<b>KO DIS Krško</b>											
<b>KO DIS Bled</b>			Olga BENJE	26.07.1929	05.12.2022									
Valerija BIJOL	02.02.1929	18.01.2023	Jože BERIBAK	05.05.1944	08.12.2022									
Andrej REPE	31.01.1939	07.02.2023	Alojz CEROVŠEK	23.06.1940	01.2023									
<b>KO DIS Brežice</b>			Frančiška Justina KOVAČIČ	17.04.1928	26.11.2022									
Janez BAJS	25.08.1937	01.2023	<b>Želite donirati 1 % dohodnine DIS</b>											
Franc BERTONCELJ	14.12.1935	01.2023	Če želite donirati Društvu izgnancev Slovenije 1941–1945											
Martina CIZELJ	20.10.1936	12.2022	1 % dohodnine namesto državi, izpolnite in pošljite											
Janko ČATER	13.04.1939	02.2023	spodnji obrazec na davčni urad do 31. decembra 2023.											
Antonija GERJEVIČ	15.04.1935	13.11.2022	Hvala lepa.											
Marija GODLER	26.06.1934	02.2023												
Jožefa NOVAK	12.03.1930	15.04.2021	<b>PODATKI O DAVČNEM ZAVEZANCU</b>											
<b>KO DIS Bučka</b>			_____											
Tina TIČAR	15.07.1930	03.2023	(ime in priimek davčnega zavezanca)											
<b>KO DIS Celje</b>			_____											
Marija POHARC	20.06.1933	11.04.2023	(podatki o bivališču: naselje, ulica, hišna številka)											
<b>KO DIS Cerklje ob Krki</b>			_____											
Marija ZOFIČ	29.03.1932	17.01.2023	(poštna številka, ime pošte)											
<b>KO DIS Čatež ob Savi</b>			<b>Davčna številka</b>											
Marija GRUBIČ	1929	2022												
Terezija TOMŠE	08.10.1930	10.03.2022	_____											
Elvir - Brankica ZORKO	1933	2023	(pristojni davčni urad, izpostava)											
<b>KO DIS Dobova</b>			<b>ZAHTEVA</b>											
Terezija ANTOLOVIČ	17.08.1934	06.02.2023	<b>za namenitev dela dohodnine za donacije</b>											
Hilda CETIN	19.03.1930	26.12.2022	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th style="background-color: #800040; color: white;">Ime oziroma naziv upravičenca</th> <th style="background-color: #800040; color: white;">Davčna številka upravičenca</th> <th style="background-color: #800040; color: white;">Odstotek (%)</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Društvo izgnancev Slovenije 1941–1945 Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana</td> <td style="text-align: center;">8 4 7 8 0 3 4 7</td> <td style="text-align: center;">1</td> </tr> <tr> <td> </td> <td> </td> <td> </td> </tr> </tbody> </table>			Ime oziroma naziv upravičenca	Davčna številka upravičenca	Odstotek (%)	Društvo izgnancev Slovenije 1941–1945 Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana	8 4 7 8 0 3 4 7	1			
Ime oziroma naziv upravičenca	Davčna številka upravičenca	Odstotek (%)												
Društvo izgnancev Slovenije 1941–1945 Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana	8 4 7 8 0 3 4 7	1												
Marija DERŽIČ	07.02.1936	04.11.2022												
Martin ŠTRASNER	04.11.1936	16.02.2023												
Jože VOLOVEC	03.07.1947	22.01.2023												
Alojz ŽIBERT	21.03.1929	16.11.2022												
<b>KO DIS Dole pri Litiji</b>			V/Na _____, dne _____											
Rozalija TOMAŽIČ	12.09.1932	12.11.2022	_____											
<b>KO DIS Domžale</b>			podpis zavezanca											
Marjan GREGORC	06.05.1932	24.10.2022												
<b>KO DIS Hrastnik</b>														
Jože POTOČIN	11.10.1935	02.02.2023												
<b>KO DIS Jesenice</b>														
Slava BIČEK	02.05.1938	03.01.2023												
Rozina PESKAR	18.02.1929	22.12.2022												
Nikolaj PRAPROTNIK	02.12.1939	10.04.2022												
Andrej VIDIC	05.11.1934	03.04.2023												
<b>KO DIS Kapele</b>														
Jožefa BALON	01.03.1934	28.02.2023												
Marija HOTKO	07.09.1932	31.05.2022												
Ivan KRAMAR	07.04.1939	26.02.2023												
Anica ŠEPEC	04.06.1940	14.02.2023												
Anton VRBAČNIČ	17.11.1933	26.01.2023												
<b>KO DIS Kočevje</b>														
Silvestra ANDOLJŠEK	24.12.1939	09.03.2023												
Marija LAVRIČ	17.11.1942	12.2022												
Slavica PAPEŽ	26.06.1922	26.08.2022												
Marjan SLAPŠAK	18.07.1947	05.01.2023												



**IZVRŠNI ODBOR DIS****Predsednica:**

Ivica Žnidaršič, Ljubljana

**Podpredsednika:**Albin Pražnikar, Zagorje  
Anka Tomišek, Ljubljana**Člani:**Karmen Bailat, Celje  
Teodor Colnar, Ankaran  
Majda Cvetanovska, Maribor  
Sabina Godnič, Komen  
Zdenka Kaplan, Novo mesto  
Marjan Košak, Slov. Konjice  
Hilda Marc, Ljubljana  
Marijan Špegelj, Muta  
Ivan Veble, Škofja Loka  
Rudi Zadnik, Škofja Loka**NADZORNI ODBOR**Veronika Kljun, Kočevje, predsednica  
Karl Levak, Artiče  
Jolanda Želj Erhard, Maribor**ČASTNO RAZSODIŠČE**mag. Franc Žnidaršič predsednik, Trebnje  
Majda Cvetanovska, Maribor  
Ivan Kunej, Kozje  
Terezija Repovž, Šentjanž  
Milan Skledar, Ljubljana**SVET DIS**dr. Janko Prunk, predsednik, Ljubljana  
Žiga Mikolič, Raka  
Ana Pirc, Leskovec  
ing. Vladimir Rostohar, Krško  
Jožica Stezinar, Čatež ob Savi**Umrlí člani Društva izgnancev Slovenije**

KO DIS	Ime in priimek	Datum rojstva	Datum smrti	KO DIS	Ime in priimek	Datum rojstva	Datum smrti	
KO DIS Leskovec	Pavla BARBIČ	02.07.1936	22.02.2023	KO DIS Podbočje	Jože PIRC	06.12.1936	15.08.2022	
	Marija BERIBAK	11.04.1942	21.01.2023		Marija SIMONČIČ	11.02.1940	09.02.2022	
	Zlata BREZINŠČAK	19.06.1935	10.03.2023		Jože ŠKULJ	09.02.1933	30.11.2022	
	Stanislav BRODNIK	08.06.1944	16.02.2023		KO DIS Radeče	Jože BLAJ	18.12.1929	27.11.2022
	Drago CEROVŠEK	22.11.1942	08.12.2022			Jože POTOČIN	11.10.1935	29.10.2023
	Martin GRABNAR	14.11.1926	03.03.2023			Joža STRNIŠA	05.02.1942	07.11.2022
	Alojz GREGORŠANC	15.10.1933	05.11.2022			Amalija ZORKO	22.04.1938	31.01.2023
	Anton JANEŽIČ	09.07.1941	25.02.2023			KO DIS Radovljica	Valentina FALETIČ	30.11.1930
	Angela MARGETIČ	31.05.1934	06.11.2022		Stana SADAR		12.03.1921	12.02.2023
	Pavla PIRC	10.01.1937	08.02.2023		KO DIS Raka		Karolina HUMEK	09.06.1932
	Franc PRAH	17.11.1930	07.01.2023			OO DIS Ruše	Marija BARL	24.03.1930
	Marija PRAH	28.08.1927	03.02.2023		KO DIS Sevnica		Margareta BUMKIRHER	26.03.1943
	Franc RESNIK	18.12.1935	23.11.2022			Silva MAROLT	12.12.1942	30.01.2023
Anton STRGAR	08.08.1931	18.10.2022	KO DIS Slovenj Gradec	Miroslav ŠAVC	29.07.1933	30.08.2022		
Kristina URBANČ	02.05.1933	01.12.2022		Marko ZUPANČIČ	1929	12.2022		
KO DIS Litija	Frančiška Gabrijela POGLAJEN		31.03.2023	KO DIS Studenec	Angela HRIBŠEK	23.09.1931	16.07.2022	
	Ivan SOTLAR		12.02.2023		Zofija JESIH	21.07.1942	14.07.2022	
KO DIS Ljubljana Bežigrad	Jože POLJANEC	03.03.1941	02.12.2022		Franc LISEC	15.08.1938	21.04.2022	
	Anica ŠEBENIK	10.6.1943	30.12.2022		Ana MLAKAR	02.07.1927	05.06.2022	
	Štefka URBAS	17.08.1925	05.12.2022		Marija RATAJC	09.03.1934	11.05.2022	
	Renata ŽABKAR	14.03.1942	23.12.2022	KO DIS Šentjanž	Martina OBLAK	02.01.1940	01.11.2022	
KO DIS Ljubljana Moste Polje	Terezija SALMIČ	19.02.1936	19.11.2022		Anica ŠTIH	04.11.1936	03.01.2023	
	Jože STANJKO	04.04.1936	21.03.2023		Julijan ŠTIH	30.11.1921	15.12.2022	
KO DIS Ljubljana Šiška	Veronika KLJUN	01.01.1939	24.02.2023	Dragica ŠUŠTERŠIČ	31.10.1936	17.11.2022		
	Terezija SALMIČ	19.02.1936	19.11.2022	OO DIS Škofja Loka	Janez JELENC	30.01.1929	24.10.2022	
KO DIS Ljubljana Vič Rudnik	Marjan KRIŽ	01.02.1935	01.04.2023		Marko VRANIČAR	16.03.1940	16.11.2022	
	Vida ZAKRAJŠEK	12.04.1938	19.05.2022	KO DIS Trbovlje	Rozalija BREŽNIK	25.08.1936	01.03.2022	
KO DIS Maribor Pobrežje	Regina ČERIN	25.05.1935	12.2022		KO DIS Trebnje	Anica KRŽAN	05.10.1931	17.12.2022
	Milan KALUŽA	07.11.1935	04.08.2022	Cecilija ZUPANČIČ		20.11.1929	18.12.2022	
	Regina VEŠNIK	03.04.1936	11.2022	KO DIS Tržič	Janko JAGODIČ	20.05.1940	07.12.2022	
KO DIS Maribor Rotovž Pesnica	Gertruda AMBROŽIČ	21.02.1942	27.12.2022		Marija SOVA	08.08.1931	04.08.2022	
	Darja KRAMBERGER	14.02.1932	18.11.2022	KO DIS Velenje	Marija Magdalena TEPEŠ	31.01.1944	23.03.2022	
	Milko LEDINEK	06.06.1942	22.11.2022		Angela URTELJ	26.05.1927	20.01.2023	
	dr. Peter SENČAR	28.01.1937	14.11.2022	KO DIS Velika Dolina	Ivan BAJŠ	1937	23.01.2023	
Zdenka ŠTOK	22.06.1935	06.12.2022	Zdenka FRIGELJ		1924	15.10.2022		
KO DIS Maribor Tabor	Janja ŠINKOVEC	03.08.1929	12.02.2023		Franc GLOGOVŠEK	1952	13.03.2023	
	KO DIS Mozirje	Ana ČEPLAK	20.07.1924		03.2022	Matilda ŠKOFLJANC	1940	30.04.2022
Marija PAVLIN		27.11.1927	05.2022	Franc VOVK	1934	05.01.2023		
KO DIS Murska Sobota	Silva PERŠ	11.12.1936	12.2022	KO DIS Veliki Trn	Marija GUNČAR	10.06.1925	25.06.2021	
	OO DIS Muta, Podvelka, Radlje ob Dravi, Ribnica na Pohorju, Vuzenica	Pepca PAVLIČ	16.03.1930		13.03.2022	KO DIS Zagorje	Franc BOLTE	17.07.1942
Milena PREMROV		08.12.1929	08.04.2023	Marija ŠTENDLER	18.11.1937		06.03.2023	
KO DIS Novo mesto		Marija KOLBEZEN	11.11.1927	10.02.2023	KO DIS Zagreb	Olga ŠIKOVEC LUNCER	17.01.1933	04.04.2023
	Drago POLJANEC	04.11.1939	02.02.2023	KO DIS Leskovec		Pavla BARBIČ	02.07.1936	22.02.2023
	Tilka ZORAN	09.04.1941	23.02.2023		Marija BERIBAK	11.04.1942	21.01.2023	
KO DIS Petišovci, Pince Marof in Benica	Dušan KAPUN	27.10.1941	25.01.2023	Zlata BREZINŠČAK	19.06.1935	10.03.2023		
	Marija SVILIGOJ	05.05.1928	03.11.2022	Stanislav BRODNIK	08.06.1944	16.02.2023		
KO DIS Pobrežje	Štefanija FRAS	11.12.1927	25.01.2023	Drago CEROVŠEK	22.11.1942	08.12.2022		
	Marijana GLAVIČ	20.04.1936	14.09.2022	Martin GRABNAR	14.11.1926	03.03.2023		
	Anton KELHAR	29.01.1935	11.06.2022	Alojz GREGORŠANC	15.10.1933	05.11.2022		
	Franc ŠERUGA	03.08.1935	17.11.2022	Anton JANEŽIČ	09.07.1941	25.02.2023		

**VESTNIK****interno glasilo DIS****Za društvo:**

Ivica Žnidaršič

**Lektorica:**

Brina Devetak

**Tisk:**

Tiskarna Skušek

**Naslov:**Društvo izgnancev Slovenije  
1000 Ljubljana, Einspielerjeva 6  
telefon: 01 434 48 80  
051 383 232  
telefaks: 01 434 48 80email: drustvoizgnancev@siol.net  
http://www.drustvo-izgnancev.si**Poslovni račun DIS:**SI56 0222 2001 0570 920  
Nova Ljubljanska banka